



СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1994 ГОДА

WWW.NSLAV.SPB.RU

СЕГОДНЯ

№ 11 (735) 30.04.2012



Уважаемые жители Невского района, петербуржцы! Искренне поздравляю вас со знаменательным и светлым праздником – Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая мы не только празднуем Великую Победу, но и вспоминаем родных,

близких. Горе и страдание коснулись каждой семьи, и в каждом доме в этот майский день чувствуют или поминуют своих героев.

Немало испытаний и тягот выпало на долю Невского района, но стойкость и мужество жителей помогли ему выстоять в этой борьбе, не дали остановиться заводам и предприятиям, помогли сберечь важнейшие транспортные артерии и сохранить в действии Володарский мост, не дали врагу пройти защитные огневые рубежи. В нынешнем году Невский район отмечает свой юбилей, и сегодня свидетельства войны – воспоминания ветеранов и блокадников, уцелевшие объекты архитектуры, памятники и места сражений – имеют особую значимость.

День Победы – это великая дата и особенный всенародный праздник, дань уважения ветеранам и труженикам тыла, которые своим беспримерным подвигом смогли победить фашизм и отстоять Родину. Память о тяжелейших испытаниях, героизме и самоотверженности людей всегда будет жить в наших сердцах.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долголетия, бодрости духа! Пусть вас окружают внимание и забота, тепло и участие близких!

Мира вам и счастья!

С.А. СИТДИКОВ,

глава администрации Невского района



«СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ НЕ РАЗОРВАТЬ – ДЕДЫ УЧИЛИ НАС ПОБЕЖДАТЬ...»

Всегда ли мы помним о подвиге наших отцов, дедов и прадедов? Или только в майские праздники, когда герои, победившие в мае 1945-го, выходят на улицы в полном обмундировании? Накануне 9 Мая корреспонденты «Славянки» постарались найти ответы на эти вопросы у представителей новых поколений, их наставников и близких. Вы найдете их на страницах этого выпуска. Оказалось, слухи о том, что уроки, преподнесенные России историей, забыты, – это сильное преувеличение. Мы по-прежнему гордимся вами, наши дорогие победители! Мы, как и прежде, помним, скольких жизней стоило чистое небо над нашими головами, и рассказываем об этом нашим детям!

С праздником вас, хорошие наши, с Днем Победы!



■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Красота района – в наших руках

Иногда перемены начинаются... с саженца и тяпки. 21 апреля в Невском районе прошла акция «Посади дерево», организованная силами администрации и садово-паркового предприятия «Невское» при спонсорской поддержке компании «ОВИ».

Еще несколько дней назад территория на углу проспекта Большевиков и улицы Новоселов была ничем не примечательным местом – глаз радовалась только пробивающаяся травка на обширной площадке перед жилыми домами. Но в рамках месячника по благоустройству это место изрядно преобразилось. Работники садово-паркового предприятия «Невское» обработали почву и подготовили ее к посадке. А затем к ним присоединились сотрудники отдела благоустройства и дорожного хозяйства администрации Невского района, а также специалисты из «ОВИ». Пригласили к участию и жителей! Желающих сделать одно из главных дел жизни – посадить пусть и не дерево, но хотя бы куст или растение – собралось более 50 человек!

Скучно не было, ведь работали под энергичную музыку, а проголодавшиеся могли подкрепиться вкусными пирожками с горячим чаем. Тем временем веселый бобер радовал собравшихся своими танцами и развлекал детей. А по окончании акции всем ее участникам были вручены подарки.

Что и говорить: сегодня внимание бизнеса к социальным проектам очень важно, и «ОВИ» дала удачный старт этому начинанию. Организаторы акции надеются, что в будущем на просьбы о помощи откликнутся и другие компании.

**Маргарита ПЛАНОВА,
Анна СТЕПАНОВА**



Очистили и ДОТы, и дворы

Ранним дождливым утром, по дороге на субботник у реки Мурзинки, думалось про нашу молодежь, которая в морозы ходит в коротких курточках, а поработать в дождик наверняка не соберется. Как же приятно было ошибиться!

Андрей Лябин, начальник отдела молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями, рассказывает, что дождь перестал, когда подъехали байкеры, – наверное, испугался грохота мотоциклов!

Все собравшиеся – студенты, учащиеся Пожарно-спасательного колледжа, байкеры из клубов «Берег» и «Nighthunters», представители подросткового центра «Невский» и Молодежного совета – знали, что приводят в порядок не просто «грязный берег», а долговременные огневые точки времен Великой Отечественной. Вот уже 5 лет подряд молодежь Невского района очищает и облагораживает именно эту территорию. В честь круглой даты ребята устроили «Флешмоб желтых перчаток».

Евгений из «Берега» пожимает плечами, когда спрашиваю, почему он пришел на субботник. «Да это важно для любого человека в нашей стране. У каждого кто-то погиб на той большой войне. Если мы об этом забудем, есть риск, что все повторится...» – говорит он.



Территорию эту приводят в порядок дважды в год, в рамках месячника по благоустройству. Это место, по словам Андрея Лябина, помогает молодежи связать историю с современностью. «А молодежь у нас хорошая, – улыбается Андрей Борисович. – Конечно, она не такая, каким было старшее поколение, но у нынешних ребят свой креатив. И вот что важно: мы ведь скучаем по коллективному труду! Многие целыми днями сидят за своими компьютерами, но ведь в Интернете ты не можешь ощутить плечо товарища. А здесь – пожалуйста».

В тот же день в рамках общегородского субботника около тысячи горожан вышли во дворы домов Невского района с граблями и лопатами – облагородить и сделать свою территорию чище.

Анна ЧУРУКСАЕВА

■ В ПАМЯТИ МОЕЙ...

Фронтные версты бойца Смолкиной



В роте, куда определили Женю, было много женщин. Чем они только ни занимались: рыли огромные ямы, чтобы в них проваливались танки, прокладывали для армии путь через болота, дежурили на

Женю Смолкину, худенькую и маленькую, призвали в армию и отправили на фронт в 17 лет. Сказали: «Иначе – под трибунал». А что делать? Она ведь работала на военном заводе (там, говорит, еще до июня сорок первого все знали, что скоро начнется война). Пошла, со слезами, впереди всех.

посту... Каждому бойцу дали винтовку. Они прошли Пискаревку, Невскую Дубровку, Морозовку, Шлиссельбург, где шли настолько жаркие бои, что лица бойцов постоянно были забрызганы кровью раненых. Однажды Евгению оставили в землянке гасить печку, в то время как остальные уже двинулись вперед. Сказали: «Догонишь». А она не смогла, хотя бежала из последних сил, преследуемая немцами. Хорошо, что у фашистов не было собак, а то они загрызли бы девушку. Сумела добраться до своих, выжила, спаслась.

Великая Отечественная унесла жизнь ее старшей сестры Клавдии, младшая – Лидия – пережила блокаду. А сама Женя потеряла половину здоровья: застудилась в окопах и землянках и, ни разу не раненная, уже после Победы пережила семь операций. День Победы боец Смолкина встретила на Лиговке. До этого по-настоящему радостная минутка была, только когда удалось повидаться с отцом – он работал при санчасти.

Отдохнуть после окончания войны особо не дали – отправили восстанавливать деревообрабатывающий завод (именно на заводах, в

том числе и на Октябрьском вагоноремонтном, она проработала всю свою жизнь: стояла у станка, дежурила в охране, ездила на лесозаготовку). Тогда же встретила доброго человека – Александр Осмирко был поваром, готовил для солдат в Великую Отечественную. Расписались, отметили событие дома, по-простому, – какое уж тут гуляние, если карточки совсем недавно отменили! Александр говорил своей жене: «Зря я тебя раньше не знал!», водил в цирк, в театры – старался не пропускать новые пьесы. В 1951 году у Евгении Семеновны Осмирко уже два внука, Александр и Дмитрий, и правнучка Машенька, первоклассница.

На парад Евгения Семеновна надевает не все свои награды, но обязательно – медаль Жукова и «За оборону Ленинграда», медаль фронтовика и орден Отечественной войны II степени. «Я же маленькая... Награды некуда вешать...»

О себе она говорит тихонечко, многое уже ускользает из ее памяти. Но только не рецепт домашних компотов и варенья и то, что война – это ужасно.

Анна ЧУРУКСАЕВА

■ АКЦИЯ

Благодарить – не поздно

С каждым годом остается все меньше свидетелей страшной войны, всколыхнувшей мир в середине прошлого столетия. Сколько добрых слов хочется сказать им, дорогим нашим людям! Порадовать их, поблагодарить! Все, желающие сделать это, могут принять участие в акции «Почта полевая», которую уже не первый год проводит детская библиотека № 8.



Вы можете написать письмо, которое попадет в руки ветерана войны или тыла, а может, человека, который пережил ту далекую войну еще ребенком. Сегодня это пожилые люди, часто одинокие и очень нуждающиеся в заботе и поддержке.

Во всех уголках России есть памятники, возведенные в честь героев Великой Отечественной войны. Сколько Вечных огней днем и ночью горят в память о великом подвиге нашего народа! Но самый большой, самый пламенный никогда не остывает в наших сердцах: это память и боль, это любовь и благодарность. Давайте же постараемся выразить все наши чувства в письме к человеку, пережившему войну. Сегодня мы еще можем это сделать!

Адрес библиотеки № 8: ул. Крупской, д. 37. Часы работы: с понедельника по субботу, с 11.00 до 18.00.

Т.С. АФАНАСЬЕВА



■ ОФИЦИАЛЬНО

В мае 2013-го будем отдыхать дольше

В следующем году новогодние каникулы взрослых россиян уменьшатся на несколько дней, которые никуда не пропадут, а «перекочуют» на майские праздники. Такой закон одобрил в конце апреля Совет Федерации.

Предполагается, что 8 января 2013 года люди уже выйдут на работу. Об этом на днях сообщил прессе премьер-министр РФ Владимир Путин. «При этом правило о переносе выходных дней в случае совпадения с нерабочими праздничными днями на новогодние каникулы и Рождество распространяться не будет», – уточняется в заключении профильного комитета СФ по социальной политике. В свою очередь, увеличится длительность тех праздничных майских дней, которые окажутся ближе к выходным. И это очень разумно, ведь в последние годы постоянно приходится слышать от самых разных людей, что они... устают от слишком длительных зимних выходных.

Напомним, что предыдущие изменения в праздничный календарь, подарившие стране 10 выходных в начале января, были приняты по инициативе фракции «Единая Россия» в 2004 году. Тогда Госдума урезала майские праздники и за счет 2 и 8 мая увеличила новогодние каникулы, объединив по западному образцу Новый год и Рождество.

Екатерина ФЛОРЕНСКАЯ

■ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



«Ветераны все помнят...»



– Когда началась война, оба моих деда ушли на фронт. Дедушка по маминной линии пропал без вести под Псковом, по папиной – прошел от Твери до Кенигсберга в составе артиллерийских войск, был несколько раз ранен, получил много медалей (в том числе «За отвагу»). Его комиссовали почти перед самой Победой. Он вернулся в нашу деревню очень вовремя – мой отец и дядя умирали от истощения в больнице, есть ведь было нечего. Дед успел их спасти. Я вижу в этом просто промысел Божий. Разумеется, все мое детство было наполнено дедушкиными рассказами. Знаете, он не приукрашивал ничего, не преувеличивал, как тогда делали в кино, книгах, в СМИ. Говорил о быте на войне, о

Встретившись с депутатом ЗакСа Константином Серовым накануне 9 мая, мы говорили о долге общества перед ветеранами и, как ни грустно, о том, что современное искусство сегодня не слишком считается с теми, кто прошел войну. Для Константина Николаевича это – болезненная тема, и не только потому, что его семья, как и многие другие, потеряла близкого человека в Великую Отечественную:

том, какое это грязное, тяжелое дело. Я считаю, что такие живые рассказы – это самое ценное для нас сегодня, и большое спасибо ветеранам, которые, несмотря на возраст и состояние здоровья, соглашаются прийти в школу и поговорить с ребятами. Для молодежи очень важно задать свои вопросы участнику Великой Отечественной войны, может быть, сфотографироваться с ним, даже просто прикоснуться к герою!

– **К сожалению, не все понимают, как это важно...**

– Да, у нас был период, когда мы отрицали свою историю, но вот выросло поколение, которое ударило в другую крайность – принижение заслуг советских воинов. Некоторые современные писатели и режиссеры в своих книгах и кинофильмах выставляют наших героев недалекими людьми, победившими только благодаря численности. Ко мне не единожды обращались ветераны, в том числе и с коллективными жалобами на то, что в таких «произведениях искусства» искажается правда. Поверьте, больно и неудобно слышать об этом, чувствуешь себя ви-

новатым за других. Я несколько не намерен ущемлять свободу творчества, но вы – писатели, сценаристы, кинорежиссеры, театральные деятели – вы придите, расспросите очевидцев, участников событий! Они все помнят, все понимают, их уму и памяти можно позавидовать! Дай Бог нам быть такими в их-то годы! Мы связывались с авторами, предлагали им: сняли вы фильм – покажите сначала ветеранам, пусть они оценят.

– **Они прислушались?**

– Нет. К сожалению, сегодня словом «демократия» прикрывается то, что с ней никак не связано, – грязь, пошлость. Я бы даже сказал, все это «творчество» – просто откровенная провокация. А ведь в России, независимо от формы правления, люди всегда отличались патриотичностью...

– **Что сегодня делается для того, чтобы студенты знали и помнили историю Победы, уважали тех, кто ее добился?**

– Каждый ректор вуза самостоятельно решает эту проблему. Лично я, как директор юридического института, организую для

студентов встречи с ветеранами. В 20 лет они должны понимать, какая на них ответственность перед ветеранами и за младших ребят. На ту войну уходили как раз двадцатилетние... и выиграли ее! Кстати, я всегда прошу, чтобы ветераны уделили в беседе больше времени рассказам о военном быте – об этом же не снимают фильмы...

– **Обычно в День Победы звучат пожелания здоровья ветеранам. А что еще пожелали бы вы?**

– Чтобы, несмотря ни на что, они знали, что они – герои. Мы медленно, но верно исправляемся, страшные девяностые годы и их последствия заканчиваются. Происходит переоценка ценностей, и на первый план, слава Богу, выходят не потребительские, а человеческие ценности. Я хочу, чтобы наши ветераны знали: то, что они сделали, на многие века дало нашей стране возможность жить, развиваться. И об этом будет помнить столько поколений, сколько будет жива Россия.

С праздником и долгой жизни!

Подготовила
Светлана ХАМАТОВА

В ПАМЯТИ МОЕЙ...

«Мы показали фашистам, почему фунт лиха!»

В их жизнь война ворвалась сразу после выпускного бала. Тогда никто из вчерашних учеников ленинградской школы № 29 и подумать не мог, что в следующий раз они встретятся только в 1945-м, но, увы, уже далеко не в полном составе. Был на том предвоенном выпускном и житель Невского района Георгий Николаевич Смоленцев...

Он родился в 1923 году в Архангельске. Его отец, Николай Григорьевич, был военным офицером, поэтому неудивительно, что семья постоянно меняла место жительства, переезжая из одного гарнизона в другой. И вот в 1929 году Смоленцевы переехали в Ленинград. После окончания 8-летней школы Георгий твердо решил стать военным и поступил в артиллерийскую школу, однако продолжал поддерживать связь с бывшими одноклассниками, тем более что в 29-й оставалась его школьная любовь – Ольга.

В 1941 году юный артиллерист сдал экзамены и решил поступать в Первое гвардейское минометно-артиллерийское училище им. Красина. Перед отъездом пошел на выпускной бал в родную школу. Тогда ребята договорились встретиться на Марсовом поле 24 июня 1942 года и рассказать друг другу о своих успехах и достижениях. Разве могли они знать...

Через неделю началась самая страшная в истории человечества война. «Нас построили на плацу, – вспоминает Георгий Николаевич, – и мы с ребятами в шуточной форме «ляпали» друг друга, когда подошел офицер и сказал, что началась война. Мы все словно онемели на какое-то время».

Георгий Николаевич рассказывает, что самое трудное положение для Москвы сложилось в октябре, когда враг вплотную подошел к столице и немецкие самолеты летали над ней уже и днем. Началась паника, люди спешно собирали продукты, вещи и уезжали. Стали закрываться предприятия. Вместе с авиационным заводом училище

тоже эвакуировалось на Урал. Правда, «спецшкольников» тогда обучали по ускоренной программе: уже в декабре 1941-го Георгий получил звание младшего лейтенанта и уехал воевать.

Он хотел попасть на Ленинградский фронт, чтобы быть поближе к дому. Однако юному офицеру отказали в этом, отправив его на Южный. Свой первый бой командир взвода управления принял в Северном Донце. Шел 1942 год. Советские войска оставляли населенные пункты один за другим, отчаянно отступая. «Мы проходили по 30 километров за день, оставляя тяжелую технику, – вспоминает ветеран. – Беда в том, что на начало войны у нас было мало вооружения. Зато потом русский народ приосанился, и мы показали фашистам, почему фунт лиха».

На подступах к Сталинграду наш герой был ранен. Сквозная пуля «прошила» левый бок, чуть не задев сердце. Удивительно то, что младший лейтенант даже не обращался в санчасть. «Тогда ведь мы отступали, поэтому санитар просто делал мне перевязки – и все. Правда, через некоторое время доктор меня осмотрел и сказал, что в ране завелись черви, – они-то и спасли меня от смерти, так как съедали все нагноения», – рассказывает Георгий Николаевич.

Когда войска подошли к Сталинграду, их встретило зарево огня. «Фашисты вели звездную бомбардировку. 70–100 самолетов атаковали город с одной стороны, а как только они улетали, тут же появлялось столько же с другой стороны. Это был крошечный ад:



Георгий Николаевич с мамой

весь город горел, остались только каменные постройки», – вспоминает он.

Рассказал фронтовик и про знаменитые «катюши» (так солдаты ласково прозвали бесствольные системы полевой реактивной артиллерии). С ними его второй полк гвардейско-минометных частей прошел всю войну. «Идет немецкая пехота, мы даем огонь из «катюши» – и все, пехота падает замертво! Очень нас выручало это оружие», – уверяет солдат.

В Сталинграде Георгия Николаевича контузило и завалило в блиндаже, а после госпиталя он попал в истребительную противотанковую часть. Затем несколько месяцев был адъютантом начальника армейской оперативной группы гвардейских минометных частей 38-й армии 1-го Украинского фронта Иосифа Семеновича Юфы. После этого вновь служил во втором полку гвардейско-минометных частей в должности комбата. А за месяц до долгожданной Победы старшего лейтенанта Смоленцева вновь ранило, в этот раз – в ногу. Поэтому 9 Мая он встречал в госпитале в Харькове, на Поклонной горе. «Пришла медсестра и торжественно объявила о Победе, мы аплодировали. А один малый стал

прыгать и танцевать и вновь ногу сломал от радости», – улыбается фронтовик.

После выздоровления Георгий Николаевич наконец-таки приехал в Ленинград. Встреча одноклассников, как и договаривались, состоялась 24 июня. «Многие мои товарищи погибли во время войны, девчата не пережили блокаду. Наши ряды значительно поредели», – делится наш герой. К счастью, судьба сберегла для Георгия Николаевича его возлюбленную Ольгу – в 1947 году они поженились.

В копилке ветерана множество наград – два ордена Великой Отечественной войны I и II степени, медали «За отвагу», «За Победу над Германией», юбилейные медали. Есть и награда «За строительство БАМа», ведь более 30 лет наш герой работал в ЛенГипроТрансНосте, где прошел путь от инженера до заместителя начальника института.

Оглядываясь назад, Георгий Николаевич немного жалеет, что ему не удалось сделать карьеру на военном поприще – сказались ранения, полученные во время войны. «Мне нравилось в армии, это мое призвание! – говорит он на прощание. – Я за дисциплину и ответственность!»

Елена СЕРЕБРЯКОВА

ФРОНТОВАЯ ПОЧТА

«Пишу тебе, Катюша, в сорок первый...»

Ученица 8-го «А» класса школы № 326 Полина Французан заняла 3-е место во Всероссийском конкурсе «Лучший урок письма». Вот строки из того письма в прошлое:

«Здравствуй, дорогая Катюша! Наверное, я могу называть тебя так, ведь мы почти ровесницы. Ровесницы «с расстоянием» в семьдесят лет... Я пишу тебе в далекое прошлое; столь далекое, что уже многие мои сверстники, к сожалению, мало что знают о нем: нас отделяет жизнь целого поколения. Хотя для меня это, поверь, совсем неважно...»

Я очень хорошо тебя знаю. Наверное, потому, что часто слышу от наших родных рассказы о войне, о блокаде, о тебе, Катюша. И как, наверное, в каждой семье, есть в нашем доме свои реликвии: то, что, к счастью, сохранилось, что передается от поколения к поколению, то, что свято и дорого. Это небольшой альбом с пожелтевшими от времени фотографиями. И среди них – одна, особенно дорогая мне, сделанная незадолго до начала войны. На ней – большая, дружная и очень счастливая семья. Я люблю всматриваться в лица твоих родителей и детей, о которых ты столько рассказывала бабушке и маме, о которых поэтому знаю и я. Как знаю и то, что всех их забрала война...

Известие о начале войны изменило жизнь каждого советского человека. Нелегко пришлось и твоей семье... Сейчас мне, живущей в мире и благополучии, трудно представить, как страшно было тогда вам, детям, оказавшимся в холодном, темном заводском бараке, где не было ни электричества, ни водопровода. Как страшно было жить в постоянном ожидании бомбежки с ноющим от боли сердцем, с вечным ощущением голода и холода, а потом – и одиночества...

Я пишу тебе и, кажется, вижу, как худая, голодная, падая от усталости и горя, везешь хоронить своих родных на маленьких детских саночках... Как стоишь в длинной очереди за кусочком блокадного хлеба... Как, еле передвигая ноги, идешь с ведерком на Неву...

Я много раз задумывалась, Катюша, почему тогда, потеряв маму, ты вернулась в осажденный Ленинград, почему не поехала в эвакуацию? И как, оказавшись на твоём месте, поступила бы я?

Чернота – за окном, черный день, черный свет, Даже плакать сил не хватает... Надо жить через силу, обязательно – ЖИТЬ! Это девочка точно знает...

Так я написала в стихотворении, которое посвятила тебе, Катюша. Потому что горжусь тобой. Горжусь и очень благодарна за подаренную мне жизнь, за право и счастье жить в родном городе».

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



– Мой дед Александр Васильевич Мельников всю войну находился на передовой: он был военным хирургом, поэтому сутками оперировал раненых. А когда удавалось выкроить несколько часов для сна, он читал свою любимую книгу «Три мушкетера»,

Анастасия Мельникова: «Спасибо вам, что отстояли город...»

67 мирных весен прошло с тех пор, как отгремел первый победный салют над Москвой. И нет, пожалуй, в нашей стране семьи, которую бы не коснулись беды и лишения тех страшных лет начала сороковых. О том, как ее близкие пережили годы Великой Отечественной войны, рассказала депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, заслуженная артистка России Анастасия Мельникова:

которую взял с собой на фронт. И мне было до слез обидно, что эта семейная реликвия, бабушкина настольная книга, сгорела вместе с дачей.

– Я знаю, что ваша бабушка жила в блокадном городе...

– Да, она пережила все 900 дней в блокированном Ленинграде. Мы с бабушкой Валентиной Федоровной были очень близки, она много рассказывала о том, какой ценой досталась нам эта Победа. Отчасти поэтому у меня никогда в жизни не поднималась рука выкинуть заплесневевший кусочек хлеба. Вместе с дочерью мы складываем кусочки и уносим в парк – птичкам. И меня очень

радует, что у моей Маши есть ощущение беды от той войны – она ведь чувствует, как я переживаю, когда речь заходит о событиях начала сороковых. И эта эмоциональная память должна остаться у молодого поколения.

– Как вы отмечаете День Победы?

– Всегда участвую в концертах, которые проходят в рамках празднования 9 Мая. Причем, когда меня приглашают и говорят, что проект – социальный, и деньги выделены небольшие, я отказываюсь от любых средств. Для людей, которые подарили нам жизнь, воевали, не жалея себя, готова выступать постоянно.

– Среди читателей «Славянки» есть и те, кто прошел войну или пережил блокаду. Им будет приятно, если вы их поздравите с Днем Победы...

– Я благодарна всем ветеранам, особенно тем, которые приходят в школы и делятся своими воспоминаниями с детьми, тем самым помогая нам воспитывать новое поколение и, в частности, моего детеныша. Спасибо им за то, что отстояли самый красивый город на земле – Санкт-Петербург. Аналогов их подвига нет в мировой истории. Низкий поклон за жизнь и счастье, которые вы подарили нам и нашим детям.

Подготовила Елена ТИТОВА

СТОП-КАДР

До встречи через год, мальчишки!



19 апреля состоялись торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных сил. Под главным флагом Невского района выстроилась первая партия будущих солдат-срочников 2012 года. Проводить их пришли родственники, учащиеся школ и сотрудники администрации.



«Когда-то петербуржцы уходили в армию более прозаично, а традиция торжественных проводов зародилась именно в Невском районе. Сегодня этому примеру следует большинство районов города», – заметил первый заместитель главы администрации Невского района Сергей Оверчук. А начальник отдела законности и правопорядка Валерий Половинкин сообщил ребятам, что роль провожающей девушки досталась сегодня заслуженной артистке России, а с недавних пор – и депутату Законодательного собрания Санкт-Петербурга Анастасии Мельниковой. Конечно, всем было приятно такое внимание! Анастасия

Юриковна пожелала ребятам пройти армию с достоинством, чтобы через год вернуться настоящими мужчинами: сильными, бодрыми духом защитниками своего Отечества.

Алексей ПРОКАЕВ

Трава у дома твоего

25 апреля в Невском районе прошла уличная акция «Сохрани газон», направленная на спасение зеленых насаждений и борьбу с нерадивыми автовладельцами, паркующими автомобили на газонах.

Поводом послужили обращения жителей в администрацию района с просьбой помочь им защитить городские островки природы от несознательных соседей. Дело в том, что под тяжестью автомобиля трава вдавливается в грунт, после чего восстановить газон нелегко и дорого: зачастую приходится снимать весь верхний слой грунта, завозить новую землю и фактически создавать газон «с нуля».

В ходе акции ее участники, в числе которых были и жители, и сотрудники администрации района, раздавали листовки с выдержками из действующего законодательства об административной ответственности за



парковку на газонах. Немало нарушителей нашли эти предупреждения на лобовых стеклах своих автомобилей! Приятно, что сделать полезное дело для своего района вызвалось около 100 человек. А у метро «Ломоносовская» их поддержали музыканты ВИА «Земляне», исполнив знаменитую песню «Трава у дома».

Маргарита ПЛАНОВА



ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, защитники и труженики города-героя Ленинграда! Дорогие петербуржцы!



Сергей Трохманенко

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – Днем Победы!

Прошло 67 лет с того дня, когда была одержана Великая Победа над фашистской Германией.

Именно наш народ, выдержав тяжелейшие испытания, внес решающий вклад в разгром гитлеровских полчищ, отстоял свободу и независимость своей Родины, спас мир от нацистского порабощения. Плечом к плечу сражались и гибли за наше



Виктор Ложечко

будущее представители всех народов Советского Союза. Поэтому День Победы – это великий праздник, светлый и дорогой для нашего Отечества.

Мы никогда не забудем, какой ценой досталась вам Победа. Вы – наша гордость, слава, вера в добро и справедливость. Вы – пример истинной любви к Родине и ответственности за ее судьбу.

В этот светлый и памятный день от всей души желаем вам, дорогие ветераны, вашим родным и близким крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, праздничного настроения, бодрости и душевного тепла.

Сергей ТРОХМАНЕНКО, Виктор ЛОЖЕЧКО, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Наш милый парк...

В редакцию пришло письмо от учителя русского языка и литературы школы № 342 Елены Ворониной с просьбой поддержать ее учеников в новом интересном начинании. Публикуем его в надежде, что наши читатели откликнутся:

«В мае наши ребята собираются участвовать в международном проекте, посвященном паркам. Информацию о нем можно найти на сайте <https://sites.google.com/site/parkpiter2012>. Объектом нашего внимания мы выбрали ближайший к нашей школе парк – Куракину дачу. Для многих это – родное с детства место. Сейчас собираем старые фотографии парка. Хотелось бы услышать и воспоминания очевидцев, которые помнят Куракину дачу в былые годы. К сожалению, очень мало бабушек и дедушек наших учеников провели свою молодость в нашем районе... Может быть, на страницах газеты «Славянка сегодня» есть возможность организовать рубрику, в которой старожилы поделятся теплыми воспоминаниями о Куракиной



даче: о первом поцелуе под сенью деревьев парка, о катании на лыжах, об удивительных уголках этого места?»

P. S. Дорогие читатели, присылайте ваши воспоминания о Куракиной даче и фото парка на электронный адрес: rediska_pap@mail.ru, и мы с удовольствием их опубликуем. А заодно поможем ребятам собрать информацию для проекта! Не забывайте указать ваши имя и фамилию.

МИР ДЕТСТВА

С ПДД не пропадешь!

Закончился финальный этап соревнований «Безопасное колесо» на знание Правил дорожного движения среди учащихся Невского района. В этом году их организаторы – районные ГИБДД, РОНО и Всероссийское общество автолюбителей – собрали ребят в Правобережном Доме детского творчества.

С 15 февраля по 20 марта команды из 49 школ участвовали в турах – боролись за выход в финал. Право на это заслужили

восемь команд из школ №№ 331, 332, 334, 341, 343, 512, 513, 571. Их представители прекрасно знают Правила дорожного движения, умеют оказать первую медицинскую помощь при ДТП, уверенно ездят на велосипеде и способны на креатив, свидетельством чего было домашнее задание – творческий конкурс.

Победили сильнейшие. 3-е призовое место заняли учащиеся школы № 343, 2-е – ребята из школы № 571, а лидерами соревнования стала команда школы № 332. Именно они будут отстаивать честь нашего района на городских соревнованиях осенью 2012 года. Пожелаем им удачи!

Благодаря огромной поддержке, которую ежегодно оказывает соревнованиям Совет Всероссийского общества автолюбителей при непосредственном участии председателя ВОА Невского района Федора Эдуардовича Аугьярова, участники «Безопасного колеса» и их педагоги получили призы и памятные сувениры.

Елена ШВАБА, старший инспектор по пропаганде ОГИБДД УМВД России по Невскому району



ДАТЫ

«Этот День Победы...»

Наша газета знакомит читателей с планом некоторых городских и районных мероприятий, связанных с празднованием Дня Победы.

8 мая

Возложение цветов: в 09.30 – к мемориальной доске на Невском пр., д. 14; в 11.00 – на Пискаревском мемориальном, Смоленском мемориальном и Серафимовском кладбищах, площади Победы; в 12.30 – на Богословском кладбище.

9 мая

В 10.00 начнется парад войск Санкт-Петербургского территориального гарнизона Западного военного округа на Дворцовой площади. В 12.00 прозвучит памятный выстрел из орудия Нарышкина бастиона Петропавловской кре-

пости, посвященный 67-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В 16.45 по Невскому проспекту провезут «Единую чашу воинской славы» с воссоединенными Вечными огнями от мемориалов из городов-героев. В 17.00 по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади двинется колонна ветеранов и представителей общественности. В 18.00 начнется праздничная программа на Дворцовой площади, посвященная 67-й годовщине Победы. В 22.00 у стен Петропавловской крепости состоится салют.



Со 2 мая по 5 мая в музее «Невская застава» будет работать временная выставка «Мой защитник, мой спаситель Красной Армии солдат».

5 мая в 12.00 на Невском мемориальном кладбище «Журавли», пройдет торжественно-траурный церемониал, посвященный 67-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. В это же время школьники района примут участие в торжественно-траурных церемониях, на Невском мемориальном кладбище, Казанском, Киновиевском, Еврейском кладбищах.

8 мая с 22.00 до 24.00 пройдет уличное мероприятие «Площадь свечей». Все, кто придет на Шлиссельбургский пр., д. 3, станут свидетелями уникального зрелища, будет зажжено около 100 свечей Памяти.

9 мая в 11.00 начнется Торжественное шествие «Невский парад» по маршруту: перекресток пр. Пятилеток и ул. Джона Рида – ул. Коллонтай – пр. Большевиков – ул. Подвойского к СКЦ «Буревестник».

МНЕНИЕ

«Все было честно»

Депутат Законодательного собрания Константин Олегович Смирнов поделился своими мыслями о Дне Победы с корреспондентом «Славянки сегодня»:



– 9 Мая для меня – священный праздник. На фронте воевали мои прадеды, а дед – Василий Михайлович Ларионов – ковал Победу в тылу. Будучи подростком, работал на заводе в Курской области по 12–16 часов, спал, не отходя от станка.

Я всегда стараюсь как можно больше общаться с участниками Великой Отечественной войны – интересно послушать их удивительные истории о начале сороковых. Особо хочу обратить внимание, что эта война была справедливой: на советскую землю напал враг – и Красная армия отразила атаку противника. Так что все было честно, и людей, которые пытаются переписать историю, нужно «ставить на место». Что же касается празднования 9 Мая, в этом году буду участвовать во всех городских и районных мероприятиях. Но и в обязательном порядке поздравлю с праздником свою тетю, которая ребенком пережила блокаду Ленинграда.

Накануне праздника в первую очередь хочется сказать нашим ветеранам: «Спасибо за Великую Победу!». Ведь именно парни и девушки сороковых годов своими действиями и поступками вершили историю.

Светлана ХАМАТОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Прокатите нас без проблем

Прошедший в Петербурге II Международный форум «Безопасность на транспорте» стал лучшим доказательством того, что наша с вами «сохранность» до, во время и после поездки – действительно забота многих.



Каждую минуту примерно 15–20 миллионов людей находится в транспорте – в автомобилях или поездах, в вагонах метрополитена, в салоне самолета или даже на палубе теплоходов. Транспортный бизнес довольно выгоден, по крайней мере, заниматься им хотят многие, а политика государства сегодня направлена на то, чтобы новые перевозчики могли выйти на этот рынок легко. Однако на владельца

маршрутки или вертолетного парка возлагается обязанность обеспечить безопасность пассажиров. Чтобы не получилось как в случае с «Булгарией». (Напомним, что катастрофа унесла жизни людей, но хозяева затонувшего теплохода заплатили по решению суда всего около 50 тысяч рублей, в то время как затраты государства на ликвидацию последствий крушения «Булгарии» составили примерно полмиллиарда.)

Сегодня в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта находится полмиллиона объектов. Руководитель этой службы Александр Касьянов считает, что штрафы нужно увеличить многократно и ввести уголовное наказание за необеспечение безопасности пассажиров. А пока предпринимаются другие меры: с первого сентября во всех «транспортных» вузах и техникумах появится новая дисциплина – «Транспортная безопасность», а где-то под Петербургом (место не раскрывается) будет создан кинологический центр, питомцев которого будут обучать находить взрывчатку и наркотики.

Меры безопасности непосредственно на вокзалах и на самом транспорте усиливаются, и значительно, но при этом, как отметил Вячеслав

Лысаков, первый заместитель председателя Комитета по конституционному государственному строительству Госдумы, нужно сделать все, чтобы граждане не чувствовали себя под тотальным контролем, ощущали дискомфорт. В связи с этим начинают широко применяться бесконтактные методы защиты от разнообразных угроз, включая террористическую. По словам Вячеслава Ивановича, в Израиле уже давно толпу на привокзальных площадках «просеивают» специально обученные люди. Они присматриваются, заводят незначительные разговоры, определяют потенциальную опасность. Как рассказал Геннадий Денисюк, замдиректора Департамента транспортной безопасности и специальных программ Министерства транспорта, в Пулково так же проверяют пассажиров при досмотре и при малейшем подозрении могут вежливо попросить пройти в комнату, где сидит психолог. Возможно, чтению по жестам и мимике вскоре обучат и проводников, и стюардесс. По крайней мере, с таким предложением к нашим транспортникам уже обращались частные фирмы, которые – совсем как в сериале «Теория лжи» – умеют диагностировать намерения человека...

ЮБИЛЕЙ

Их объединил Красный Крест

В юбилейный год 145-летия Российского Красного Креста Невское отделение РКК сердечно поздравляет всех активистов общества и желает им доброго здоровья, счастья, душевного тепла, доброжелательности.

Особенно хочется поблагодарить за многолетний добросовестный труд ветеранов – председателей первичных организаций Красного Креста, проработавших на общественных началах более 25 лет, и почетных доноров: Киру Кирилловну Пичугину, Нину Степановну Барыкину, Галину Васильевну Мишуловину, Татьяну Петровну Шишкову, Розу Гавриловну Рыбочкину, Марину Васильевну Воронину, Нину Васильевну Бойкову, Антонину Яковлевну Тимошкину, Антонину Карповну Мухину, Нину Сергеевну Киселеву и других активистов.

Невское отделение общества Красного Креста сердечно благодарит за участие в акциях ми-



лосердия и благотворительности «Помоги нуждающимся!»: депутата Законодательного собрания Константина Николаевича Серова, коллективы предприятий и их генеральных директоров Василия Максимовича Костицу («Объединение 45»), Валерия Анатольевича Радченко («Звезда»), Геннадия Ивановича Локоткова (Невский

завод), Юрия Николаевича Исаева («Бумага»), Владимира Александровича Плесовских («Невская косметика»).

Лучшими донорскими коллективами Невского района по итогам 2011 года признаны те, что трудятся на Невском заводе, в «Газаппарате», на Императорском фарфоровом заводе, в УВД по Невскому району, на Обуховском заводе, в Санкт-Петербургском педагогическом колледже № 8, на Октябрьском электровагоноремонтном заводе, в Объединенных пивоварнях «Хейникен», на Заводе турбинных лопаток, в госпитале ветеранов войн, городской Александровской больнице, поликлиниках №№ 6, 8, 46, 25, 87, 94, 100, детских поликлиниках №№ 45, 62, 73, стоматологических поликлиниках № 31, 13.

Лидия ЦАПЛИНА, председатель Невского отделения Российского Красного Креста

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Шанс на спасение

3 мая в поликлинике № 100 (Искровский пр., д. 10) пройдет День донора. Для тех, кто давно хотел сделать доброе дело, спасти чью-то жизнь...

Если вы решились, приходите с 09.30 до 12.00. Необходимо иметь с собой паспорт с регистрацией в Санкт-Петербурге или Ленинградской области длительностью не менее 6 месяцев.

Накануне перед процедурой сдачи крови нельзя употреблять спиртное и жирное. Утром рекомендуется легкий завтрак, чай с сахаром. Основные противопоказания: перенесенный гепатит, туберкулез, переливания крови в прошлом, постоянный прием сильнодействующих лекарственных препаратов, беременность. После ангины, гриппа, ОРВИ сдавать кровь можно не ранее, чем через 2 недели.

После безвозмездной сдачи крови выдается справка на 2 выходных дня и компенсация на питание.

Если же вы хотите сделать доброе дело, но заняты 3 мая, вас ежедневно ждут на Городской станции переливания крови по адресу: Московский пр., 104. Прием доноров в регистратуру идет с 08.30 до 13.00. Особенно здесь ждут петербуржцев с дефицитной первой отрицательной группой крови.

ФАКТ. Недавно для доноров, приехавших на Городскую станцию переливания крови, ввели приятное новшество: благодаря Wi-Fi, сидя в очереди, можно бесплатно выйти в Интернет со своего ноутбука.

ВАШЕ ПРАВО

Сами строим мир без взяток

С 2009 года в Петербурге функционирует горячая линия «Нет коррупции!», которая дает возможность сообщить о факте мздоимства по номеру телефона 576-77-65 или написать письмо на специальной странице официального сайта администрации Санкт-Петербурга.

Электронный почтовый ящик «Нет коррупции!» (www.zakon.gov.spb.ru/hot_line) предназначен для электронных сообщений не только о коррупционных проявлениях, но и о необоснованных запретах и ограничениях, а также фактах недобросовестного исполнения служебных обязанностей государственными и муниципальными служащими, превышения служебных

полномочий, нарушения прав, свобод и законных интересов граждан и организаций.

Телефонная линия работает в режиме автоответчика с 09.00 до 18.00 по рабочим дням (по пятницам – до 17.00). Но учтите, что продолжительность сообщения не может превышать 8 минут. Вся поступившая информация, разумеется, конфиденциальна. А ответ на



электронное письмо, поступившее на линию «Нет коррупции!», направляется по электронному или почтовому адресу, указанному в сообщении.

Анонимные обращения (без указания фамилии и имени заявителя) рассматриваются только в случае, если в них содержатся конкретные сведения о противоправном деянии, а также о причастном к нему лице.

Для проверки информации сообщения направляются в правоохранительные, надзорные и контролирующие органы, а также в компетентные исполнительные органы власти города.

Информация предоставлена Комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности

ФАКТЫ

• За первый квартал 2012 года на линию «Нет коррупции!» поступило 308 обращений, из них анонимных – 30. Признаки коррупционных проявлений содержались в 44. Обращения были направлены для проверки в органы прокуратуры, Главное управление МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Комитет по здравоохранению, Жилищный комитет, Комитет по управлению городским имуществом, в администрации Ленинградской области и других субъектов Российской Федерации, а также районов Санкт-Петербурга. По доказанным фактам были приняты меры по устранению выявленных нарушений, наказанию виновных в дисциплинарном порядке. Заявителям оказано содействие либо даны необходимые разъяснения.

• По сравнению с 1-м кварталом 2011 года в 11 раз выросло число обращений, затрагивающих сферу образования: высшее образование – 4, среднее – 2, дошкольное – 4, автошколы – 1. Кроме того, на 100% увеличилось количество сообщений о коррупционных проявлениях в сфере ЖКХ и деятельности ЖКХ.

АКТУАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

На урок – в МО «Рыбацкое»

В апреле состоялись публичные слушания по отчету главы местной администрации МО «Рыбацкое» об исполнении бюджета за 2011 год. Возможность оценить происходящее предоставили будущим муниципальным служащим, а ныне – студентам Санкт-Петербургского института гуманитарного образования, обучающимся по специальности «Государственное и муниципальное управление».



Обычное для муниципалитетов мероприятие – публичные слушания – может стать особенным, если к нему отнестись неформально, если уважительно отнестись к жителям своего муниципального образования. А именно так и происходит в МО «Рыбацкое», главой которого в марте этого года стала Любовь Владимировна Евсина (с июня 2003 года эту должность занимал Алексей Владимирович Фощан).

Большое искусство требуется, когда рассказываешь о цифрах местного бюджета – сделать это нужно так, чтобы они были понятны всем присутствующим, чтобы не утомить людей излишними подробностями. И это, безусловно, удалось Владимиру Александровичу Колесникову – главе местной администрации с семилетним стажем, представившему продуманную, яркую, запоминающуюся презентацию по всему бюджетному процессу прошлого года, благодаря которой даже «непосвященные» слушатели смогли разобраться в премудростях доходов и расходов муниципального образования.

По роду своей деятельности мне часто приходится бывать на подобного рода отчетах и наблюдать, как присутствующие задают докладчикам вопросы, которые находятся вне компетенции последних. И вот, что удивительно: в этот раз все важные

вопросы, заданные жителями на публичных слушаниях, оказались в ведении муниципалитета. Это говорит о том, что работа органов МСУ «Рыбацкое» с населением проводится не от случая к случаю, не от выборов к выборам, а permanently, то есть в течение года любой житель может получить исчерпывающий ответ на свой вопрос, а коллективные просьбы и предложения жителей учитываются депутатами муниципалитета.

По окончании такого рода мероприятий мы со студентами всегда проводим анализ увиденного и услышанного, выявляя лучшие и худшие стороны проведения в сравнении с другими муниципалитетами Петербурга и Ленинградской области. Эти знания скоро пригодятся им на деловых играх в институте, во время которых они примерят на себя роли депутатов совета, глав муниципального образования и местной администрации, других муниципальных служащих в решении актуальных для Санкт-Петербурга проблем. Но что еще важнее – теперь они осознанно пойдут на очередные муниципальные выборы в свои округа и будут знать, на кого равняться.

Сергей КИРСАНОВ,
зав. кафедрой ГМУ
Санкт-Петербургского института
гуманитарного образования

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

Будущее – за ТКС

Развитие интернет-технологий сделало приоритетным бесконтактные методы общения между налоговыми органами и налогоплательщиками. Представление отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) позволяет юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям экономить время на подготовку и отправку документов.

Благодаря ТКС отпала необходимость в поиске форм налоговых деклараций (расчетов), что очень актуально в связи с частыми изменениями, вносимыми в приказы ФНС России по их утверждению. Теперь, заключив договор с одним из специализированных операторов связи или удостоверяющим центром Санкт-Петербурга, налогоплательщики

могут не только представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде по ТКС (без дублирования на бумажном носителе), но и получать из органов ФНС такие необходимые документы, как «Справку о состоянии расчетов», «Акт сверки расчетов», «Выписку операций по расчетам с бюджетом» и многие другие документы. К тому же переход на ТКС ускоряет процесс приема, регистрации и ввода в базу данных их отчетности налоговыми органами, а также исключает целый ряд ошибок, часто допускаемых при составлении и отправке отчетности «по старинке».

В Межрайонной инспекции № 24 по Санкт-Петербургу в общедоступных местах расположена информация о преимуществах предоставления отчетности по ТКС, а также об

удостоверяющих центрах и специализированных операторах связи (ЗАО «Удостоверяющий центр», ООО Компания «Тензор», ООО «Такском», ФГУП «Корус Консалтинг», ООО «Гарант Телеком» – организации с многолетним опытом работы).

По всем вопросам, связанным с переходом на ТКС, можно ежедневно, по рабочим дням, обращаться в отдел работы с налогоплательщиками ИФНС № 24 (Дальневосточный пр., д. 78, 1-й этаж). Тел. справочной службы: 447-79-37. Информация о специализированных операторах размещена также на интернет-сайте Управления ФНС России по Санкт-Петербургу www.r78.nalog.ru.

Л.И. ФИЛИПОВА,
советник государственной
гражданской службы РФ
2-го класса

БЛАГОДАРНОСТЬ



Хочу выразить благодарность председателю общества инвалидов МО «Ивановский» Ивановой Людмиле Викторовне, а также Корчагиной Галине Ивановне и Зенкиной Лидии Евгеньевне за их активную позицию, доброжелательность, желание помочь людям.

Желаю всем сотрудникам общества инвалидов крепкого здоровья, успехов, достатка, благополучия.

А всех жителей моего любимого Невского района поздравляю с Первомайскими праздниками и Днем Победы!

Г.К. СУДАРЧИКОВА,
инвалид 2-й группы

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Коновалов С.И., собственник помещения по адресу: СПб., Октябрьская наб., д. 126, корп. 3, кв. 1 информирует об устройстве отдельного от лестничной клетки входа в проёме окна (письмо КГА № 1-4-64190/Э от 21 октября 2011 г.), в связи с переводом квартиры в нежилой фонд. Телефон для связи: 937-99-88.

Информируем, что в квартире № 2 по адресу: Санкт-Петербург, ул. Крыленко, д. 37, корп. 1 будет произведена перепланировка с устройством отдельного входа под офис согласно письма КГА № 1-4-54288/Э от 09.09.2011 г. Телефон для связи: 8-921-786-97-58.

Детскому саду № 25, в связи с открытием нового здания, требуются сотрудники:
воспитатели, помощники воспитателя.
Подробная информация – по тел. 367-40-92.

РАЙОН В ЛИЦАХ

«Счастье — видеть, как растет наш центр»



Галина Чумак — невероятно энергичная женщина. Неудивительно, что она стала дипломантом конкурса «Женщина года»: заведующая социально-реабилитационным отделением № 2 при ЦСРИДИ Невского района, сумела организовать работу музыкальной и театральной студий, тренировочной квартиры «Уютный дом», класса тифлотехники, где незрячих обучают компьютерным технологиям. Заглянем в ее кабинет...

матику после окончания Ставропольского пединститута. Это была мечта отца, и я ее исполнила! 10 лет отработала в его школе! Потом меня пригласили в социальную службу, а я же люблю все новое и не строю генеральных планов на жизнь... Работать с инвалидами и пожилыми людьми психологически непросто, и творчество в этом деле необыкновенно помогает».

В 2004 году среди социальных работников Ставрополя проводился конкурс. Специально для участия в нем Галина научилась танцевать вальс! И победила.

— Это в вашем характере — ставить цель и добиваться ее?

— Да, я стараюсь делать так. И считаю, что современная женщина должна состояться не только в профессии, но и в спорте, в хобби каком-то. Словом, быть развитой всесторонне. Возможности для этого сегодня есть.

— Остается ли время для мужа и сына-школьника?

— Работа занимает 80% времени... Но у нас в семье все очень занятые люди. Виктор часто ездит в командировки (мы и в Петербург переехали, потому что его перевели по работе), а у Ильи такой возраст, когда родители должны быть рядом, но не

мешать. Он играет на гитаре, занимается джим-степом, подрабатывает... Зато мы много путешествуем вместе!

— Какой мужчина должен быть рядом с современной женщиной — сильной, деятельной?

— Любой женщине нужно крепкое плечо, опора, понимание, любовь. Мы с Виктором похожи — он такой же целеустремленный. Например, с детства мечтал жить в Петербурге. А я — там, где он. Я вообще фанатка своего мужа. Он — футбольный болельщик, играет на саксофоне, может приготовить ужин, романтик... Мне повезло.

— Вам нравится Невский район?

— Здесь столько делается! Вы не представляете, какое это чувство, когда на твоих глазах строится современный Центр реабилитации, оснащается, начинает работать — и все так быстро! Вы посмотрите, какое красивое здание, как в нем уютно и какую значительную помощь здесь оказывают! Это невероятно вдохновляет на работу, поддерживает. Видишь, что в твоих руках есть все возможности, инструменты, технологии для возвращения людей к активной жизни, к радости!

Светлана ХАМАНОВА

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

«Чем-то держит нас Троицкое поле»

Как говорит жительница нашего района Марина Алексеевна Тиминская, на Троицком поле со времени ее детства особенно ничего не изменилось. Разве что выросли два-три новых дома, да опаснее стало на улице выходить. Вот таким было Троицкое по воспоминаниям Марины Алексеевны:

— Мы переехали из Выборгского в Невский район в 1968 году. В доме было очень много детей, моих ровесников и постарше. Они сразу же потащили знакомить меня с местными «достопримечательностями». За 25-м магазином, между Ново-Александровской улицей и проспектом Обуховской Обороны, где находилась старая пекарня, были огромные качели — как лодочки на аттракционах в саду имени Бабушкина. Еще мне показали гаражи, с которых впоследствии мы прыгали на старые пружинные матрасы. Там же располагалась прачечная самообслуживания — горячей воды же в домах не было. Такая же находилась слева от нашего дома. Все игры проходили здесь или у пекарни на Ново-Александровской улице, где через окно нас угощали теплыми булочками. Рядом на взгорье оставался фундамент от церкви, если не ошибаюсь, Серафима Саровского. Зимой эта горка использовалась для катания.

За ДК имени Ленина (ныне КЦ «Троицкий») располагался стадион, где проходили все соревнования школьников, а самое главное — соревнования футбольных и хоккейных команд заводов «Большевик» и «Звезда». Как все болели — и взрослые, и дети! А так как в моей квартире жил хоккеист Анатолий Куропаткин и его жена Вера — конькобежка с завода «Звезда», мы всегда ходили поболеть за их команды и за них самих.

Училась я в школе № 337. О том, что раньше там было, нам никто никогда не говорил. Кто-то утверждал, что здание относилось к заводу «Большевик», кто-то — что здесь был монастырь... А еще



слышала, что во время войны в здании школы располагался госпиталь.

В нашем доме № 225 я проживаю до сих пор. Тогда вокруг был садик с китайскими яблонями и сиренью... Когда мы переехали, в доме оставалось еще много пожилых людей, которые помнили революцию, Финскую, Отечественную войны и много чего еще. Больше всего я общалась с тремя старушками. У нас в 11-й квартире жила Агафья Спиридоновна, в 13-й — Софья Яковлевна Некрасова, в 14-й — баба Шура по прозвищу Прокурорша, а в 8-й — Мария Матвеевна

Комаровская и семья Томилиных. Они рассказывали много интересного... Например, вспоминали, что в ДК имени Ленина жил раньше помещик, который продавал скобяные изделия и керосин. В нашем доме и в двух других в парке селились его рабочие, поэтому его и прозвали «Керосинкой».

Знаете, тем, кто здесь живет, уезжать не хочется. Хотя у моих детей есть такая возможность, но вот чем-то это Троицкое поле держит. Нам бы только помогли привести его в порядок...

Анна ЧУРУКСАЕВА

МОЯ СЕМЬЯ

Больше полувека вместе

Правительство Петербурга приняло решение о единовременных выплатах семейным парам к юбилею супружеской жизни.

Начиная с 1 января этого года супругам, прожившим в браке 50 лет, будут выплачивать 50 тысяч рублей. К 60-летию союза пары получают 60 тысяч, а к 70-летию — 70 тысяч. Решение о предоставлении выплат принимают в администрации



района по месту жительства заявителя, а финансирование этого проекта будет осуществлять Городской информационно-расчетный центр.

До сих пор в Петербурге единовременные выплаты получали только «золотые» и «бриллиантовые» юбилеры. В связи с упомянутым выше нововведением правительство продлило сроки по принятию заявок по старой программе для тех, кто отметил круглую дату семейной жизни в 2011 году, чтобы выплатить положенные им деньги. А юбилеры 2012 года получат премии уже согласно новому решению.

АНОНС

Встречаемся ночью у Пушкина

Центральная районная библиотека им. Л. Соболева приглашает принять участие в вечерней и ночной театрализованной программе «Пушкин за Невской заставой...»

25 мая с 19.00 до 02.00 у входа в библиотеку будет проходить акция «Пушкин — это круто!!!». Вы увидите представление театра исторического костюма «Метаморфозы», спектакль клуба «Дружба» «У Лукоморья», выступление театра-студии «Взгляд».

На мастер-классах «Сувениры золотого века» гостей научат творить собственными руками сувениры в технике декупажа, народную куклу и оригами, а также расписывать витражными красками вазы и другие изделия из стекла.

В концертной программе «От барокко до модерна» Данила Севостьянов исполнит на гитаре романсы пушкинской поры. Кроме того, вас ждут презентация выставки Иннокентия Мещякова «Графика. Японская татуировка» с мастер-классом по татуажу, и ночной марафон «Скандинавские народные танцы» с живой музыкой, видеоконцерт «Смотрим, слушаем, внимаем» с просмотром фильмов о Пушкине, викторины и конкурсы, призы и сюрпризы.

Помните, Александр Сергеевич писал:

«На досуге отобедай
У Пожарского в Торжке,
Жареных котлет отведай
И отправься налегке...»?

Так вот, в эту библионочь можно будет попробовать знаменитые пожарские котлеты.

И выйти на просторы Интернета, если вдруг соберетесь участвовать в конкурсе чтецов, но забудете нужную строчку из стихотворения классика, — бесплатный Интернет к вашим услугам до 02.00.

Адрес библиотеки им. Соболева: ул. Бабушкина, д. 64. Справки — по тел. 362-34-38.



КУЛЬТУРА

Цирк — на арене и в музее

В 2012 году исполняется 135 лет со дня открытия цирка на Фонтанке. Достойный повод, чтобы поговорить о детище основателя цирка — мэтра Чинизелли и о вотчине Екатерины Шаиной, заведующей уникальным музеем.

Выставочный зал Музея циркового искусства открыт в дни представлений. Загляните туда обязательно за час до начала или в антракте, чтобы совершить бесплатный экскурс в историю первого стационарного цирка из камня. Там вы увидите немало презантного. Например, пятиколесный велосипед, на котором Олег Попов выезжал на арену Московского цирка в дни Олимпиады, множество плакатов советской эпохи, коньки, на которых выступала обезьянка Джуди и много другого.

Мне же повезло — я попала в фонды, в святая святых, куда есть доступ только исследователям и цирковым артистам, а также режиссерам, художникам и студентам профильных вузов. Библиотека, видеотека, фототека, рукописный отдел, фонд костюмов — здесь множество предметов, которые поразили бы неискушенного человека. В библиотеке, среди 5 тысяч книг на разных языках, хранится, например, фолиант, датированный 1680 годом. Это нюрнбергский сборник программ и либретто театральных уличных действий в средневековой Европе.

Заведующая музеем Екатерина Шаина улыбается: «Артисты приходят сюда за совсем другими вещами...» Пока мы беседуем с ней, три девушки внимательно изучают подборку фрагментов: на видео иностранные и российские жонглеры лихо подкидывают и ловят головные уборы — котелки и шляпы. Это привычная картина, ведь одна из задач музея — помочь артистам в подготовке номеров (в коллекции видеозаписей их более 35 тысяч). Изучать материалы приезжают даже из Австралии (прошлым летом гостил клоун из этой страны). Петербургский музей уникален, ведь в его архивах есть все, что относится к цирковому искусству, — от аксессуаров известных артистов до картин, посвященных цирку. Удивительно, что этой сокровищницей пользуется так мало российских ученых...

А как давно на представление заглядывали вы, взрослый человек? Я сходила — и рассказываю вам. Сегодня аншлаги, потому что кроме привычных животных (медведя, лошадей, кошек и собак, поугаев и обезьян) выступают «морские звезды»: пингвины, тюлени и даже морж. В воздухе пахнет сладкой ватой. Постоянно приходится смотреть под ноги — маленькие зрители торопятся к арене.

Начинается представление как детский утренник, тем не менее представление рассчитано на



различного зрителя, и, когда высоко под куполом оказываются две потрясающе гибкие воздушные гимнастки, замирает и мое сердце... Номера с клоуном-забиякой и защитником-кенгуру в боксерских перчатках, погуляями, которые носят в клюве корзинку, медведем в матросской шапочке любопытны тем, что начинаешь пытаться понять: а как же четверолапых и пернатых артистов научили этим трюкам? Особое удовольствие доставил конный номер в исполнении девушки на лошади в яблоках и романтического капитана на темном скакуне. Красивая пара, лиричная музыка, погоня и встреча...

Серо-розовый морж Пышка, весьма охочий до рыбы, к выходу на манеж готовился полгода. Морские львы шипели, играли на гудках, кидали мячи, ловили кольца, махали ластами зрителям и требовали аплодисментов. И даже стояли за «кафедрами» точь-в-точь, как наши политические ораторы — важные, усатые! Чувствовалось, что им нравилось на манеже.

Акробаты «викинги» на качелях, «чайки» — воздушные гимнасты... Цирк меня все-таки заполучил.

Анна ЧУРУКСАЕВА

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

«АНТИКРОТ» — ЗАЩИТА ОТ КРОТОВ, ЗЕМЛЕРОЕК И МЕДВЕДОК

Представляем вашему вниманию самое современное и эффективное средство от земляных вредителей — АНТИКРОТ. Этот прибор отпугивает земляных вредителей с помощью ультразвука и вибрации и безвреден для червей, жуков и прочих насекомых. Данная частота не оказывает влияния на здоровье людей и домашних любимцев.

Отпугиватель кротов не убивает и не травит, а просто пугает подземную живность звуком, характерным для начинающегося землетрясения, и они перебираются в менее опасное место.



Прибор прост в использовании: сделайте на участке лунку и установите в нее «Антикрот».

Стоимость приборов — от 890 руб.

Приобрести «Антикрот» можно по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 120, лит. Б, торговый комплекс «ОН», отдел А15 (2 минуты от м. Пролетарская). Также можно заказать этот товар в нашем интернет-магазине www.newera-spb.ru или по тел. 642-48-59, и мы доставим его вам домой в этот же день!

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ОБУХОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС
БАССЕЙНЫ

50 м, 25 м, детский

С 1 ПО 7 МАЯ
РАСПРОДАЖА АБОНЕМЕНТОВ

• Неограниченное количество посещений в месяц
= 2500 руб.
3 900 руб.

• 4 занятия по свободному графику в месяц
= 1000 руб.
1 900 руб.



...И ПУСТЬ ВСЕ ВАМ ЗАВИДУЮТ

пр. Обуховской Обороны, д. 130, www.pagoz.ru

тел.: 363-98-72; 362-04-74

СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

пр. Обуховской Обороны, дом 130, лит. В

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

• **САНТЕХНИК** (с опытом работы) — з/пл. 22 600 руб. **Условия работы:** • гражданство РФ • дневная смена 5/2 • оформление согласно ТК РФ • соц. пакет.
Контактный телефон: 362-15-87.

• **ДВОРНИК** — з/пл 15 000 руб. **Условия работы:** • гражданство РФ • дневная смена 5/2 • оформление согласно ТК РФ • соц. пакет.
Контактный телефон: 367-05-83.

Резюме присылать по тел./факс 363-96-76.

«ВИТА — ЛЮКС»

агентство недвижимости

ПРИВАТИЗАЦИЯ КВАРТИР

(окончание приватизации — МАРТ 2013 г.!) АРЕНДА, ПРОДАЖА, ОБМЕН, КРЕДИТЫ, СУБСИДИИ

578-68-96, 956-75-78,

8-904-551-71-78

с 10 до 20 часов

ст. м. «Рыбацкое», Шлиссельбургский пр., д. 4, корп. 1, офис 1 (2-й эт.)

Экстренная

психологическая помощь по телефону доверия:

362-96-19.

Часы работы: с 12.00 до 08.00.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ ПЕНСИОНЕРАМ И ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ

www.computervsem.info



Тел. 912-23-34
Курсы: «Компьютер с нуля», «Общение в социальных сетях», «Азы компьютерной графики» Мини-группы. Разумные цены Ст. метро «Елизаровская»

В ФИНЛЯНДИЮ ИЗ НЕВСКОГО РАЙОНА

ТК «БАЛТ-КАР» предлагает ЕЖЕДНЕВНЫЕ ШОП-ТУРЫ

От метро — 1 100 руб./чел.; от адреса — 1 500 руб./чел.

тел. офиса 942-50-03 649-00-35 www.balt-car.ru

ул. Коллонтай, д. 41, офис 2

Салон красоты «КОРОЛЕВА»

Наш адрес: ул. Бабушкина, д. 111.

Тел. 8-911-928-27-05 СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ!

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ

ОХРАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ БОРС

РАБОТА НА ЗАВОДЕ В НЕВСКОМ РАЙОНЕ

ГРАФИКИ 1/2, 2/2. ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА БЕЗ ЗАДЕРЖЕК

Офис: м. «Петроградская», Б. Пушкарская ул., 41 тел.: 490-62-22, 8-965-092-50-78

Интернет-партнер редакции — «ТТК — Северо-Запад» www.ttk-nw.ru

Газета издается и распространяется при поддержке администрации Невского района Санкт-Петербурга.

СЛАВЯНКА
ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1981 ГОДА
WWW.NSLAV.SPB.RU
СЕГОДНЯ

Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители — частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко. Выпускающий редактор Л. Азаренкова. Редактор номера Н. Паненкова. Технический редактор Н. Тульцева. Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30. Телефон: 943-71-02. Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер». Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благородная ул., д. 63. Заказ № 62. Подписано в печать 28 апреля 2012 г. Сдача номера: по графику — 22.00, фактически — 22.00. Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров. E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>